Primeiro control de programaciéon en Python de 2024

Escribe un programa en Python que faga o seguinte:

1. Lea por teclado dous vectores v e w con nimeros enteiros. Sea n, € n, o nimero de elementos
de v e w respectivamente. Se n, # n,, engade nimeros enteiros aleatorios no intervalo [a, b],
considerando que a e b son, respectivamente, os valores maximo e minimo do vector v, ao vector
con menos elementos ata formar dous vectores da mesma dimensién.

2. Sexa n a dimensién de ambos vectores v e w. Calcula o valor de s dado pola seguinte expresién:

n—1
5= E U W,
=0

e visualizao na pantalla.

3. Calcula o niimero de elementos, p + 1, que hai que sumar para que se verifique a expresién (se
chegas ao final dos vectores sen que se cumpra a condicién, o valor calculado debe ser n):

p v

E v > 1
— W;

=0

e visualiza para cada i o valor da suma.

from numpy import x*
from random import *
v=int_(array(input('v= ') .rsplit()))
w=int_(array(input('w= ') .rsplit()))
nw=len (w)
nv=len(v)
if nv !'= nw:
maxv=max(v); minv=min(v)
if nv > nw:
ne=nv-nw
for i in range(ne):
w=append(w, randint(minv, maxv))
else:
ne=nw-nv
for i in range(ne):
v=append (v,randint (minv, maxv))
print('v= "', v)
print('w= "', w)

n=len(v); s=0
for i in range(n):
s= s + vIn-i-1]*wl[i]
s=0; p=0
for i, j in zip(v, w):
s = s + float(i)/j
print('suma = ', s, " na iteracién ", i)
p=p+1
if s > 1:
break
print('p= "', p)



Primeiro control de programaciéon en Python de 2024

Escribe no editor de texto unha matriz de niimeros enteiros positivos (varias linas con igual ndmero de
elementos cada unha) como por exemplo:

2473

= O 00
N W =
w N O
[ S

e almacena esta matriz no arquivo datos2.txt. Escribe un programa en Python que realice as seguintes
operacions:

1. Lee o arquivo datos2.txt e almacénao na matriz a de niimeros enteiros sen comprobar os erros de
lectura do arquivo. Se a matriz non é cadrada visualiza unha mensaxe na pantalla, e se é cadrada
visualiza a matriz a e o seu determinante.

2. Se a matriz é cadrada, sexa n a orde da matriz a. Calcula b; e by dadas pola seguintes expresiéns:

n—1 n—1 n—1 n—1
b= > Dy b= Y, > ay
1=0,par j=0 i=1,impar j=0

se by > by, convirte a matriz a no vector x por columnas e calcula o niimero minimo k de elementos

para que se cumpra:
k
g Tp—1—i > b1
i=0

visualizando na pantalla o valor de k e os elementos de x sumados.

from numpy import *
from numpy.linalg import *
a=loadtxt('datos2.txt')
[nf, ncl=a.shape
if nf '= nc:
print('Matriz non cuadrada')
else:
print('a= ', a)
print('Determinante de a= ', det(a))
n=nf; b1=0; b2=0
for i in range(0, n,2):
bl = bl + sum(a[il)
for j in range(1l, n, 2):
b2 = b2 + sum(alil)
print('bl= ', bl, ' b2= ', b2)
if b1>b2:
x=a.flatten('F')
k=0; suma=0; y=[ ]
while suma < bl:
suma = suma + x[n-1-k]
y.append (x [n-1-k])
k = k+1
print('No. elementos: ', k)

print ('Numeros sumados D)
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Escribe un programa en Python que realice as seguintes operacions:

1. Pida por teclado un nimero real x que cumpra que z > 10 (se = < 10, visualiza unha mensaxe na
pantalla e remata o programa). Calcula n, que é o niimero de veces que hai que dividir o nimero
T por 2 para que 0 numero x sexa menor que 1 e visualiza n na pantalla.

2. Crea unha matriz a de orde n con nimeros reais aleatorios no intervalo [0,10) e visualiza a na
pantalla.

3. Sexa t a traza de a (suma dos elementos da diagonal principal) e b a suma dos elementos da primeira
columna de a, se t > b, calcula e visualiza na pantalla un vector v de dimensién n, onde v;, con
1=0,...,n— 1, ven dado pola expresién:

n—1
Vi = E AijQ(n—i—1)j
J=0

en caso contrario (t < b), calcula e visualiza o valor s dado pola expresién:

n—1 %
s = § aii§ Qjq
=0 7=0

from numpy import *

from numpy.random import *
from numpy.linalg import *
x=float (input('x>10 = '))

if x < 10:
print ('Numero non valido')
else:
n=0
while x >= 1:
n=n+1

x=x/2
print('n= ', n)
a=rand(n,n)*10
print('a= ', a)
t=trace(a); b=sum(al:,0])
print('t= ', t, ' b= "', b)
if t>b:

v=zeros (n)
for i in range(n):
suma=0
for j in range(n):
suma = suma + ali,jl*aln-i-1, j]
v[i]=suma
print('v= ", v)
else:
s=0
for i in range(n):
s = s + ali,i]l*sum(al0:i+1, i])
print('s= ', s)
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Escribe un programa en Python que realice as seguintes operacions:

1. Crea un vector x cos nimeros xg = 1, 1 = 1, e x; = x;_1 +x;_o para ¢ > 2. Crearemos numeros ata
que z; > 100. Visualiza na pantalla o vector x creado e a sua dimensién, que asignamos a variable

n.
2. Calcula os vectores y e z de dimensiéon n onde y; = sinz;log10x;, para ¢ = 0,1,...,n — 1 e
zi=x;+x;p1 parai =0,...,nm—2e z,_1 = x,_1. Visualiza ambos vectores na pantalla.

3. Sexa a a matriz xerada 6 multiplicar matricialmente o vector columna x polo vector fila z (fixate
ue a;; = x;x; para i,j = 0,...,n — 1). Calcula o determinante de a e o seu rango. Visualiza na
q J i P ) ) )
pantalla unha mensaxe indicando se o determinante de a é “positivo”, “negativo” ou “cero”.

from numpy import x*
from numpy.linalg import *
x=[1, 1]; num=2; i=2
while num < 100:

x.append (num)

i=i+1

num = x[i-1]+x[i-2]
print('x= ', x)
n=len(x); print('n= ', n)

x=array(x); y=sin(x)*log(10%x)
z=zeros(n); z[n-1]=x[n-1]
for i in range(n-1):
z[i]=x[il+x[i+1]
print('y= "', y)
print('z= ', z)
a=x.reshape([n,1])*z
print(' rango: ', matrix_rank(a))
d=det (a)
if 4>0:
print ('Determinante positivo')
elif d<O:
print ('Determinante negativo')
else:
print ('Determinante cero')
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Escribe no editor de texto unha lina de nimeros enteiros positivos como por exemplo:
2473810493124 12 340
e chama ao arquivo datosb.txt. Escribe un programa en Python que realice as seguintes operaciéns:

1. Lee o arquivo datos5.txt (sen comprobar erros), almacénao no vector x e visualizao na pantalla.
Sexa n a dimensién de x.

2. Sexan a e b o valor minimo e maximo de x, respectivamente. Xera un nimero enteiro aleatorio m
no intervalo [a, b]. Se m estd no vector x, engade m ao vector y. Repite este proceso ata que y tena
a mesma lonxitude que x. Visualiza y na pantalla.

3. Crea un vector z, de dimensién n, onde cada elemento z;, con i = 0,...,n — 1 definese como:

i
Z Yj se x; € multiplo de 3 e de 2
2 = Z YT se x; ¢ multiplo de 2

J
x; E yr resto dos casos

e visualiza na pantalla o vector z, e o valor da siia media e mediana.
4. Construe a matriz b ponendo cada un dos vectores x,y e z nunha fila distinta.

from numpy import x*
from random import *
x=loadtxt('datos5.txt', 'int')
print('x= ', x); n=len(x)
y=[1; a=min(x); b=max(x)
while len(y)<n:
m=randint(a,b)
if m in x:
y.append (m)
print('y= "', y)
z=zeros(n) ; y=array(y)
for i in range(n):
if x[11%3 == 0 and x[il%2 == O:
z[il=sum(y[0:i+1:2])
elif x[i]%2==0:
z[i]=x[i]*sum(y[i:n-i+1])
else:
s=0
for j in range(i+1):
s = s + x[jl*sum(y[0:j+1])
z[i]=s
print('z= ', z)
print('Media: ', mean(z), ' mediana= ', median(z))
b=vstack((x,y, z))
print('b= ', Db)
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Escribe un programa en Python que realice as seguintes operacions:

1. Crea un vector x de dimensién n = 10, onde xy = 1 e o elemento x;, parai=1,...,n — 1, serd a
suma dos nimeros naturais entre 1 e 2 + 1, de modo que 1 =1 +2 =3, 2o =1+ 2+ 3 = 6, etc.
Polo tanto, os valores de x serfan 1,3,6,10,15,21,.... Visualiza x na pantalla.

2. Crea outro vector y de dimension n, onde cada elemento y; sexa un elemento de x seleccionado
aleatoriamente. Visualiza y na pantalla.

3. Crea unha matriz a dada por a = x’y, sendo x? o vector transposto (un vector columna) e y un
vector fila. Conta o nimero m de elementos da matriz a que hai que sumar (percorrendo a matriz
por filas) para superar o valor p dado por:

n—1 ’I’L/2

=33

i=0 j=0
e visualiza m na pantalla.

from numpy import *
from random import *
n=10; x=zeros(n); m=0; suma=0
for i in range(n):
m=m+1
suma = suma + m
x[i] = suma
print('x= "', x)
y=zeros (n)
for i in range(n):
m=randint (0,n-1)
y[i]=x[m]
print('y= ', y)
a=int_(x.reshape([n,1])*y)
print('a= ', a)
fin=int(n/2+1)
p=sum(al:, 0:finl); print('p= ', p)
z=a.flatten()
suma=0; k=0
while suma<p:
suma = suma + z[k]
k=k+1
print('No. sumados: ', k)



